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Protokół nr 1/25  

z posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych,  

które odbyło się 27 stycznia 2025 r.  

w budynku Urzędu Gminy Buczkowice 

 

Obecni na posiedzeniu: 

• 12 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Budżetu (…): Stefania Byrdy, Jerzy 

Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Barbara Magiera-Sadlik, Walery Majcherczyk, 

Janusz Matlak, Mieczysław Moczek, Piotr Tlałka, Michał Wandzel, Magdalena Wrona, Roman 

Wrona,   

• Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Stanisław Sowa, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Skarbnik Gminy, Pani Magdalena Mendrok, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

2) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

3) przejęcia od powiatu bielskiego zadania dotyczącego zarządzania publicznymi drogami po-

wiatowymi, 

4) udzielenia pomocy finansowej dla powiatu bielskiego, 

5) udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilkowice, 

6) przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji, 

7) nadania drodze wewnętrznej w sołectwie Buczkowice nazwy: ulica Na Wzgórzu. 

3. Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych na rok 2025. 

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.  

5. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jerzy Jakubiec, otworzył 

posiedzenie Komisji o godz. 15.05, stwierdził prawomocność podejmowanych decyzji (w momencie 

otwarcia posiedzenia obecnych było 12 członków Komisji) i przedstawił porządek obrad. 

Przypomniał, że do wglądu został wystawiony protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. Zapytał 



również, czy ktoś wnosi uwagi do porządku obrad. Nikt nie wniósł uwag. 

 

Ad. 2. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

Ad. 2-1., 2-2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany WPF oraz zmiany w budżecie gminy Buczkowice na rok 2025 

zgodnie z załącznikami. Autopoprawka mówi, że zwiększa się dochody i wydatki budżetu gminy o 

kwotę 883,15 zł z tytułu otrzymanej dotacji z budżetu państwa na zadania zlecone dla Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej na rozwój systemu teleinformatycznego – licencja, kwota wprowadzona 

do budżetu gminy Zarządzeniem Wójta Gminy Buczkowice z dnia 27 stycznia 2025 roku, dodatkowo 

prawdopodobnie dotrze subwencja około 40 000 zł na pomoc obywatelom Ukrainy, co zwiększy 

dochody i wydatki budżetu gminy. Zapytała również radnych czy może przygotowywać same treści 

uchwał i uzasadnienia na posiedzenia Komisji, reszta czyli załączniki, które cały czas się zmieniają, 

będą przygotowywane na środę na sesję. W materiałach na Komisje będą treść uchwały i 

uzasadnienie, a załączniki będą dodawane przed samą Komisją. Jeżeli zmieni się coś w czasie między 

Komisją a sesją to będzie to odczytywane tak jak dotychczas jeśli jest robione Zarządzenie przed 

sesją Rady Gminy. 

Wójt Gminy dodał, że jest to spowodowane tym, że w czasie od Komisji do Sesji zawsze coś dochodzi 

będzie to przygotowywane do dnia Komisji, załączniki będą dodawane przed samą komisją, aby były 

jak najbardziej aktualne. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, czy są jakieś pytania. Wobec braku dalszych zgłoszeń poddał pod 

głosowanie propozycję Skarbnika Gminy, aby autopoprawki były przygotowywane przed samą 

Komisją: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 

Następnie poddał pod głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 

Ad. 2-3. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od powiatu bielskiego zadania dotyczącego zarządzania 

publicznymi drogami powiatowymi 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały według załącznika i poprosił o podjęcie nowej uchwały, 



która dotyczy zmiany terminu wykonania projektu chodnika przy ul. Lipowskiej, w których ma zostać 

zrealizowany projekt.  

Radny Jerzy Jakubiec w związku z brakiem głosów z sali poddał pod głosowanie opiniowanie projektu 

uchwały 

 W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w 

tym 12 za. 

 

Ad. 2-4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu bielskiego 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały według załącznika, dodał, że chodzi o pomoc przy 

dofinansowaniu zadania pod nazwą: „Utworzenie pracowni rezonansu magnetycznego wraz z 

wyposażeniem w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej”. Dodał, że kwota 10 000 zł wynika z tego, 

że o taką wnioskował powiat. 

Radny Jerzy Jakubiec poddał pod głosowanie opiniowanie projektu uchwały 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 

Ad. 2-5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilkowice 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały według załącznika, dodał, że chodzi o dofinansowanie 

realizacji inwestycji pod nazwą „Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły przy ul. 

Ochota w Bystrej i poprosił o pozytywne zaopiniowanie. Uzupełnił, że całkowita wartość wg 

kosztorysu to 2 256 814 zł., Ministerstwo Sportu dało 1 579 700 zł, miasto Bielsko-Biała – 100 000 zł, 

powiat bielski – 300 000 zł przy czym nie więcej niż 50% środków, które przeznaczy gmina 

Wilkowice, miasto Szczyrk – 50 000 zł i gmina Buczkowice 50 000 zł. Gminie Wilkowice zostanie 

177 114 zł plus koncepcja, projekt, inspektor nadzoru, plus nadzór projektowy i ewentualne różnice 

wynikające z przetargu. Dodał, że kwota ta została zabezpieczona w budżecie na rok 2025 i poprosił 

o pozytywne zaopiniowanie. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, czy ktoś ma pytania. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, czy miasto Bielsko-Biała nie deklarowało 150 000 zł, a poprzestali 

na 100 000 zł. 

Wójt Gminy odpowiedział, że podana kwota była na etapie uzgadniania, ale końcowo miasto 

zadeklarowało 100 000 zł.  

Radna Magdalena Wrona zauważyła, że gmina daje bardzo dużą kwotę, bo to połowa tego co daje 

miasto. 

Wójt Gminy odpowiedział, że gmina Wilkowice wystąpiła do miasta o 150 000 zł, ale miasto nie 

korzysta z tej skoczni, a dzieci z gminy Buczkowice i miasta Szczyrk korzystają ze skoczni. Są 

członkami m.in. Ludowego Klubu Sportowego „Klimczok-Bystra”. 

Radny Walery Majcherczyk powiedział, że gmina Buczkowice i tak w ramach dotacji wspiera ten klub 



w kwocie 10 000 zł i zapytał, na jakie cele idą te fundusze. 

Wójt Gminy odpowiedział, że dotacja jest przeznaczona na bieżące wydatki, z których korzystają 

m.in. dzieci z naszej gminy, np. na sprzęt, wyjazdy, itp. 

Radny Walery Majcherczyk zaproponował, aby zmniejszyć kwotę, a resztę dać na wydatki gminy. 

Wójt Gminy zauważył, że kwota została zarezerwowana w budżecie, a gmina Wilkowice szuka jeszcze 

wsparcia z ministerstwa, tak aby skocznia była już w standardach europejskich. 

Radny Mieczysław Moczek dodał, że 50 000 zł to dużo dla gminy, ale jak będzie wyglądać to, że 

gmina zadeklarowała 50 000 zł, a teraz chce obciąć dofinansowanie do 40 000 zł. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, czy gdyby gmina Buczkowice chciała wykonać podobny projekt, 

to czy wójt gminy Wilkowice pomoże w takim zakresie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że gdyby była potrzeb a to zawsze można wystąpić z prośbą, ale jest to 

decyzja Rady. Współpraca jest bardzo dobra, pomoce finansowe są bardzo rzadko, często jest tak, że 

gmina występuje po to, aby skorzystać mogli wszyscy, nie tylko mieszkańcy jednej gminy. 

Radny Jerzy Jakubiec podkreślił, że jest to jednorazowa dotacja na infrastrukturę potrzebną dla dzieci 

i poddał pod głosowanie opiniowanie projektu uchwały 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 

Ad. 2-6. Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji  

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem i poprosił o pozytywne 

zaopiniowanie. Dodał, że kwota ta również została zabezpieczona w budżecie gminy. 

Radny Janusz Matlak zauważył, że nie jest to dla policji ze Szczyrku. 

Wójt Gminy odpowiedział, że Komendant ze Szczyrku podlega pod Komendanta Miejskiego, a ten 

pod Komendanta Wojewódzkiego więc sam nie będzie prosił o dodatkowe pieniądze. Chodzi przede 

wszystkim o kwestię wspierania policji w poprawie bezpieczeństwa na drogach. Ponownie poprosił o 

pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Radny Mieczysław Moczek zapytał, czy chodzi o pojazd z wideorejestratorem. 

Wójt Gminy potwierdził. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał czy ma być on nieoznakowany czy oznakowany. 

Wójt  Gminy odpowiedział, że samochód ma być nieoznakowany. Podkreślił, że współpraca jest 

bardzo dobra, policjanci ze Szczyrku uczestniczą oni w Komisjach, pracują na terenie gminy, itp.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy wchodzi w grę zmiana kwoty. 

Wójt Gminy odpowiedział, że taka kwota jest zabezpieczona w budżecie i o taką kwotę 

zawnioskowała Policja.  

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że kwota jest za duża. 



Wójt Gminy zauważył, że można było zrobić to przy zaopiniowaniu budżetu, bo kwota ta została tam 

podana i taka została zabezpieczona. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że rejestrator generuje ogromne pieniądze, które powinny iść 

na tego typu zakupy. 

Wójt Gminy sprostował, że pieniądze o których mówi Radna, nie idą do policji tylko do budżetu 

państwa, dodał, ze warunkiem otrzymania finansowania z Komendy Wojewódzkiej jest posiadanie 

połowy sumy, którą Komenda Miejska otrzymuje z samorządów. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, o jakie kwoty dotacji Policja poprosiła w innych gminach. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w zależności od gminy każda dostała pismo i nie ma takiej wiedzy jakie 

były to kwoty. 

Radny Walery Majcherczyk powiedział, że będzie to auto, które nie będzie przynosiło korzyści naszej 

gminie.  

Wójt Gminy dodał, że kwoty były przytaczane podczas Komisji Budżetu w grudniu i były 

przywoływane i wymieniane podczas przedstawiania projektu budżetu na 2025 rok. Zakłada, że 

samochód będzie pokazywać się na drodze szybkiego ruchu. Poprosił o pozytywne zaopiniowanie. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała, czy policja występując o dofinansowane, przedstawiła 

argumentację, np. czy złapali kierowców, którzy urządzają wyścigi na obwodnicy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w piśmie takich informacji nie ma, ale Komendant na spotkaniu mówił, 

gdzie wysyła się samochód, jaki jest obszar ich działania. 

Radna Stefania Byrdy podsumowała, że jest to nauka, aby przy ustalaniu budżetu czujniej podjeść do 

tematu. Zauważyła, że Pan Wójt zadeklarował kwotę, została ona przegłosowana w budżecie, a teraz 

jeśli się wycofa będzie to źle o nim świadczyło.  

Wójt Gminy dodał, że jeśli Policja znów zwróci się o dofinansowanie, to powie, że było już jedno 

przekazanie i będzie trzeba przemyśleć kolejną dotację. Zaproponował, aby wstąpić do policji o dane 

na temat interwencji w gminie.  

Radny Jerzy Jakubiec zaproponował zaproszenia Komendanta Miejskiego na Komisję i zadanie mu 

tych pytań i przedstawienia wątpliwości. 

Radny Michał Wandzel powiedział, że jeżeli gmina dałaby 40 000 zł, a nie 50 000 zł,  to jest to 

szanowanie swoich środków, a to też nie jest mała kwota. 

Wójt Gminy podsumował, że jest to decyzja Rady. Dodał jednak, że pismo zostało już skierowane do 

policji, że gmina Buczkowice w budżecie na rok 2025 zarezerwowała taką kwotę. 

Radny Mieczysław Moczek poprosił o przegłosowanie kwoty 50 000 zł. 

Skarbnik Gminy zauważyła, że jeśli oni otrzymają mniejszą kwotę to tym samym możemy zablokować 

im otrzymanie dofinansowania na ten projekt. 

Radny Jerzy Jakubiec w związku z brakiem dalszej dyskusji poddał pod głosowanie opiniowanie 

projektu uchwały 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 



7 za, 4 przeciw, 1 wstrzymany. 

Wójt Gminy podziękował i powiedział, że zapyta o dane na temat interwencji na terenie gminy. 

 

Ad. 2-7. Projekt uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej w sołectwie Buczkowice nazwy: ulica 

Na Wzgórzu 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem i dodał, że wszystkie kwestie 

związane z utrzymaniem drogi spoczywają na właścicielu. 

Radny Jerzy Jakubiec w związku z brakiem dyskusji poddał pod głosowanie opiniowanie projektu 

uchwały 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za.  

 

Ad. 3. Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych na rok 2025. 

Radny Jerzy Jakubiec przedstawił propozycje planu Komisji na rok 2025: 

Luty – omówienie zadań inwestycyjnych, 

Marzec – omówienie wniosków z zebrań wiejskich, 

Kwiecień – podsumowanie utrzymania dróg w okresie zimowym, remonty pozimowe, 

Maj – analiza systemu gospodarki odpadami, 

Czerwiec – wykonanie budżetu w roku 2024, 

Lipiec - przerwa 

Sierpień – omówienie linii wodociągowej na terenie gminy Buczkowice, 

Wrzesień – stawki podatkowe na rok 2026, 

Październik – przygotowanie do założeń budżetowych na 2026 rok,  

Listopad – zagadnienia dotyczące utrzymanie dróg w gminie Buczkowice,  

Grudzień – budżet na 2026 rok. 

Radny Roman Wrona poprosił, aby zapytać przedstawiciela Aquy o zasoby wody, gdyż ma informacje 

ze Szczyrku, że wody jest mniej i należy oszczędzać. 

Radny Piotr Tlałka potwierdził i dodał, że jest brak wody w hydrantach i trzeba ją dowozić. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, czy jest jakieś inne źródło wody niż Salmopol. 

Wójt Gminy odpowiedział, że Aqua nie ma w planie nowego zbiornika. Stwierdziła też, że wody jest 

dosyć, ale zapyta jak się kształtuje ilość przy kolejnych podłączeniach pensjonatów. 

Radny Jerzy Jakubiec po przeczytaniu całości planu poddał pod głosowanie plan pracy Komisji 

Budżetu i Spraw Komunalnych na rok 2025: 

 



W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali plan pracy – głosowało 12 radnych, w tym 12 

za 

 

Ad. 4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.  

Radny Jerzy Jakubiec zapytał,  ktoś chce zabrać głos. 

Radny Walery Majcherczyk zaproponował zmianę godziny Komisji na 15.45 ze względu na czas 

dojazdu z pracy i braku miejsca do zaparkowania. 

Wójt Gminy powiedział, że pracownicy są do dyspozycji Rady więc nie widzi problemu. 

Radny Jerzy Jakubiec zaproponował 15.45. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy jest możliwość połączenia komisji. 

Wójt Gminy powiedział, że jest to decyzja Rady, a pracownicy Urzędu są do ich dyspozycji, nie widzi 

problemu. 

Radna Magdalena Wrona dodała, że trzeba połączyć plany i sprawdzić tematy na dany miesiąc. 

Wójt Gminy powiedział, że można skonfrontować i ewentualnie połączyć już posiedzenia Komisji  

w lutym o godz. 15.30, 24 lutego w Szkole Podstawowej w Rybarzowicach. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. 

Radna Magdalena Wrona poruszyła temat śmieci. Powiedziała, że ludzie mają zastrzeżenia, że jest 

coraz drożej, a tekstylia trzeba samemu zawozić do PSZOK. Zapytała, czy jest możliwy jeden przejazd 

samochodu na jakiś czas, tak aby można było wystawić tekstylia np. w białym worku. Tak samo 

gabaryty, aby choć raz w roku zorganizować przejazd i to pozbierać. Dobrze byłoby zorganizować też 

coś na zużyte leki np. w aptekach. 

Wójt Gminy odpowiedział, że gmina nadal jest w okresie realizacji projektu PSZOK-u, gabaryty musza 

być przepuszczane przez PSZOK, co do tekstyliów, zrobi rozeznanie czy nie byłaby potrzebna 

dodatkowa umowa. 

Radna Magdalena Wrona zaproponowała, czy można byłoby w ramach umowy dołożyć worek na 

tekstylia. 

Protokolant Natalia Górna-Gawron podała wyliczenia: 2700 zł. brutto za jeden przejazd x 9 rejonów, 

to daje kwotę 25 000 zł za jednorazowe odebranie tekstyliów z terenu całej gminy. 

Radna Magdalena Wrona podkreśliła, że nie chodzi o dodatkowe kursy, ale o to, aby było to 

odbierane w ramach odbioru np. papieru. 

Wójt Gminy odpowiedział, że rozezna temat i przygotuje temat leków i gabarytów na sesję, albo 

Komisję dotyczącą systemu gospodarki odpadami, ale koszty trzeba będzie przerzucić na gminę 

Buczkowice. 

Radna Monika Knapek-Skrok zaproponowała raz na kwartał mobilny kontener na odbiór tekstyliów. 

Radny Michał Wandzel zauważył, że warto zapytać firmę Sanittrans, może ona ma jakieś rozwiązanie 

w omawianych tematach. 



Wójt Gminy poprosił o przekazanie mieszkańcom, aby dzwonili i zgłaszali do gminy, że nie są 

odbierane śmieci. 

Radna Monika Knapek-Skrok zaproponowała, aby na przystanek przy przedszkolu w Buczkowicach 

dać informacje że jest nieczynny, bo turyści o tym nie wiedzą. 

Radny Walery Majcherczyk zaproponował, aby dać informację dla rodziców na gazetkę ścienną w 

przedszkolu w Buczkowicach na temat działania gminy w zakresie przystanku i tego kiedy zostanie 

oddany do użytku. Zapytał również odnośnie zbiornika przeciwpożarowego i hydrantu w tej okolicy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że pani dyrektor jest w kontakcie ze strażakami, ma zapytać czy 

Państwowa Straż Pożarna idzie w zbiorniki przeciwpożarowe. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy jeśli PSP zrobi audyt i będzie on negatywny to może zamknąć 

budynek. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma wiedzy w tym temacie, ale budynki skoro są dopuszczone, są 

wykonane przeglądy to raczej nie. Budynki z lat 80 były budowane na innych zasadach, a dokumenty 

i plany są zatwierdzone. 

 

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jerzy Jakubiec zakończył 

posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.13  

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodniczył: 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jerzy Jakubiec 

  

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, 

3) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



Załącznik nr 1 do uchwały Nr //25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 29 stycznia 2025  Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 
2025-2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2034.
Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

1.1.1
dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku 
dochodowego od osób fizycznych 40 002 353,00 41 542 444,00 42 959 041,00 44 282 179,00 45 646 070,00 46 901 337,00 48 139 532,00 49 251 555,00 50 335 089,00 51 442 461,00

1.1.2
dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku 
dochodowego od osób prawnych 1 645 704,00 1 709 064,00 1 767 343,00 1 821 777,00 1 877 888,00 1 929 530,00 1 980 470,00 2 026 219,00 2 070 796,00 2 116 354,00

1.1.3 z subwencji ogólnej 6 511 167,00 6 761 847,00 6 992 426,00 7 207 793,00 7 429 793,00 7 634 112,00 7 835 653,00 8 016 657,00 8 193 023,00 8 373 270,00

1.1.4
z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele 
bieżące 5 830 933,75 5 902 216,51 6 011 203,00 6 196 348,00 6 387 196,00 6 562 844,00 6 736 103,00 6 891 707,00 7 043 325,00 7 198 278,00

1.1.5 pozostałe dochody bieżące, w tym: 19 928 433,00 20 628 175,00 21 331 596,00 21 988 609,00 22 665 858,00 23 289 169,00 23 904 003,00 24 456 185,00 24 994 221,00 25 544 094,00

1.1.5.1 z podatku od nieruchomości 8 480 000,00 8 806 480,00 9 106 781,00 9 387 270,00 9 676 398,00 9 942 499,00 10 204 981,00 10 440 716,00 10 670 412,00 10 905 161,00

1.2.1 ze sprzedaży majątku 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.2
z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na 
inwestycje 13 450 373,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.1 na wynagrodzenia i składki od nich naliczane 40 662 031,50 41 942 851,00 43 159 194,00 44 874 772,00 46 075 172,00 47 273 126,00 48 466 772,00 49 629 975,00 50 808 687,00 51 989 989,00

2.1.2 z tytułu poręczeń i gwarancji, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.2.1
gwarancje i poręczenia podlegające wyłączeniu 
z limitu spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 
243 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3 wydatki na obsługę długu, w tym: 390 000,00 451 106,00 398 737,00 341 759,00 278 534,00 215 207,00 160 529,00 108 850,00 58 256,00 16 625,00

2.1.3.1

odsetki i dyskonto podlegające wyłączeniu z limitu 
spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 243 
ustawy, w terminie nie dłuższym niż 90 dni po 
zakończeniu programu, projektu lub zadania i  
otrzymaniu refundacji z tych środków (bez odsetek i 
dyskonta od zobowiązań na wkład krajowy)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3.2

odsetki i dyskonto podlegające wyłączeniu z limitu 
spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 243 
ustawy, z tytułu zobowiązań zaciągniętych na 
wkład krajowy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3.3
pozostałe odsetki i dyskonto podlegające 
wyłączeniu z limitu spłaty zobowiązań, o którym 
mowa w art. 243 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.2.1
Inwestycje i zakupy inwestycyjne, o których mowa 
w art. 236 ust. 4 pkt 1 ustawy, w tym: 18 769 478,00 10 692 647,75 3 007 281,00 1 817 764,00 1 224 024,00 1 911 753,00 2 386 528,00 2 084 883,47 2 035 737,00 2 318 017,00

2.2.1.1
wydatki o charakterze dotacyjnym na inwestycje i 
zakupy inwestycyjne 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3.1
Kwota prognozowanej nadwyżki budżetu 
przeznaczana na spłatę kredytów, pożyczek i 
wykup papierów wartościowych

0,00 0,00 705 852,00 1 105 852,00 1 715 852,00 1 335 852,00 1 111 352,00 1 436 270,53 1 416 871,00 1 075 000,00

4.1.1 na pokrycie deficytu budżetu 3 750 000,00 1 416 448,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.2.1 na pokrycie deficytu budżetu 3 244 980,08 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.3
Wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 
pkt 6 ustawy, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

4.3.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.4
Spłaty udzielonych pożyczek w latach ubiegłych, 
w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.4.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.5.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1
łączna kwota przypadających na dany rok kwot 
ustawowych wyłączeń z limitu spłaty zobowiązań, 
w tym:

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.1
kwota przypadających na dany rok kwot wyłączeń 
określonych w art. 243 ust. 3 ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.2
kwota przypadających na dany rok kwot wyłączeń 
określonych w art. 243 ust. 3a ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3
kwota wyłączeń z tytułu wcześniejszej spłaty 
zobowiązań, określonych w art. 243 ust. 3b ustawy, 
z tego:

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3. środkami nowego zobowiązania 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3.
wolnymi środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 
pkt 6 ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3. innymi środkami 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.4
kwota przypadających na dany rok kwot 
pozostałych ustawowych wyłączeń z limitu spłaty 
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6.1
kwota długu, którego planowana spłata dokona się 
z wydatków 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

7.1
Różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami 
bieżącymi -1 675 875,08 1 624 023,00 2 523 133,00 2 413 616,00 2 939 876,00 3 247 605,00 3 497 880,00 3 521 154,00 3 452 608,00 3 393 017,00

7.2
Różnica między dochodami bieżącymi, 
skorygowanymi o środki, a wydatkami bieżącymi 2 376 865,00 1 624 023,00 2 523 133,00 2 413 616,00 2 939 876,00 3 247 605,00 3 497 880,00 3 521 154,00 3 452 608,00 3 393 017,00

8.1

Relacja określona po lewej stronie nierówności we 
wzorze, o którym mowa w art. 243 ust. 1 ustawy (po 
uwzględnieniu zobowiązań związku 
współtworzonego przez jednostkę samorządu 
terytorialnego oraz po uwzględnieniu ustawowych 
wyłączeń przypadających na dany rok)

1,76% 1,78% 2,06% 1,92% 2,57% 1,94% 1,55% 1,84% 1,72% 1,25%

8.2

Relacja określona po prawej stronie nierówności 
we wzorze, o którym mowa w art. 243 ust. 1 
ustawy, ustalona dla danego roku (wkaźnik 
jednoroczny)

-1,66% 2,96% 4,00% 3,66% 4,15% 4,34% 4,47% 4,33% 4,10% 3,90%

8.3

Dopuszczalny limit spłaty zobowiązań określony po 
prawej stronie nierówności we wzorze, o którym 
mowa w art. 243 ustawy, po uwzględnieniu 
ustawowych wyłączeń, obliczony w oparciu o plan 
3. kwartału roku poprzedzającego pierwszy rok 
prognozy (wskaźnik ustalony w oparciu o średnią 
arytmetyczną z poprzednich lat)

11,11% 8,85% 6,87% 5,20% 3,31% 2,34% 1,77% 3,13% 3,99% 4,15%



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

8.3.1

Dopuszczalny limit spłaty zobowiązań określony po 
prawej stronie nierówności we wzorze, o którym 
mowa w art. 243 ustawy, po uwzględnieniu 
ustawowych wyłączeń, obliczony w oparciu 
o wykonanie roku poprzedzającego pierwszy rok 
prognozy (wskaźnik ustalony w oparciu o średnią 
arytmetyczną z poprzednich lat)

12,51% 10,25% 8,28% 6,60% 4,71% 3,74% 3,17% 3,13% 3,99% 4,15%

8.4.1

Informacja o spełnieniu wskaźnika spłaty 
zobowiązań określonego w art. 243 ustawy, po 
uwzględnieniu zobowiązań związku 
współtworzonego przez jednostkę samorządu 
terytorialnego oraz po uwzględnieniu ustawowych 
wyłączeń, obliczonego w oparciu o wykonanie roku 
poprzedzającego rok budżetowy

Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak

9.1
Dochody bieżące na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

913 126,75 323 332,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.1.1

Dotacje i środki o charakterze bieżącym na 
realizację programu, projektu lub zadania 
finansowanego z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

913 126,75 323 332,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.1.1.1 środki określone w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 857 018,75 310 059,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2
Dochody majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

7 877 733,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2.1
Dochody majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

7 877 733,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2.1.1 środki określone w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 7 831 793,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3
Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania 
finansowe z udziałem środków, o których mowa 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

1 068 974,83 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3.1
Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania 
finansowe z udziałem środków, o których mowa 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

1 068 974,83 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3.1.1
finansowane środkami określonymi w art. 5 ust. 1 
pkt 2 ustawy 971 748,30 310 059,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4
Wydatki majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

9 507 455,00 9 368 695,00 1 400 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4.1
Wydatki majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

9 507 455,00 9 368 695,00 1 400 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4.1.1
finansowane środkami określonymi w art. 5 ust. 1 
pkt 2 ustawy 7 831 793,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.1
Wydatki objęte limitem, o którym mowa w art. 226 
ust. 3 pkt 4 ustawy, z tego: 18 346 452,83 11 027 933,23 3 000 000,00 1 200 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.1.1 bieżące 1 068 974,83 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

10.1.2 majątkowe 17 277 478,00 10 688 695,00 3 000 000,00 1 200 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.2
Wydatki bieżące na pokrycie ujemnego wyniku 
finansowego samodzielnego publicznego zakładu 
opieki zdrowotnej

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.3

Wydatki na spłatę zobowiązań przejmowanych 
w związku z likwidacją lub przekształceniem 
samodzielnego publicznego zakładu opieki 
zdrowotnej

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.4

Kwota zobowiązań związku współtworzonego przez 
jednostkę samorządu terytorialnego 
przypadających do spłaty w danym roku 
budżetowym, podlegająca doliczeniu zgodnie 
z art. 244 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.5

Kwota zobowiązań wynikających z przejęcia przez 
jednostkę samorządu terytorialnego zobowiązań po 
likwidowanych i przekształcanych samorządowych 
osobach prawnych

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.6
Spłaty, o których mowa w poz. 5.1., wynikające 
wyłącznie z tytułu zobowiązań już zaciągniętych 807 760,00 803 552,00 730 852,00 730 852,00 730 852,00 650 852,00 611 352,00 236 270,53 216 871,00 25 000,00

10.7 Wydatki zmniejszające dług, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.1
spłata zobowiązań wymagalnych z lat poprzednich, 
innych niż w poz. 10.7.3 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2
spłata zobowiązań zaliczanych do tytułu dłużnego –
kredyt i pożyczka, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2.1
zobowiązań zaciągniętych po dniu 1 stycznia 
2019 r. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2.1 dokonywana w formie wydatku bieżącego 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.3 wypłaty z tytułu wymagalnych poręczeń i gwarancji 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.8
Kwota wzrostu(+)/spadku(−) kwoty długu 
wynikająca z operacji niekasowych (m.in. 
umorzenia, różnice kursowe)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.9
Wcześniejsza spłata zobowiązań, wyłączona 
z limitu spłaty zobowiązań, dokonywana w formie 
wydatków budżetowych

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.10

Wykup papierów wartościowych, spłaty rat 
kredytów i pożyczek wraz z należnymi odsetkami i 
dyskontem, odpowiednio emitowanych lub 
zaciągniętych do równowartości kwoty ubytku w 
wykonanych dochodach jednostki samorządu 
terytorialnego będącego skutkiem wystąpienia 
COVID-19

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.11
Wydatki bieżące podlegające ustawowemu 
wyłączeniu z limitu spłaty zobowiązań 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Ząłącznik nr 2  do uchwały Nr //25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 29 stycznia 2025 Wykaz Przedsięwzięć do Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2025-2034
Lp. Nazwa i cel Jednostka Od Do Nakłady 2025 2026 2027 2028 Limit 

1.1.1.1

Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia 
poprzez wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami 
w Szkole Podstawowej w Godziszce. - Społeczny - 
wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami

SZKOŁA PODSTAWOWA IM.J.BRZECHWY W 
ZESPOLE SZKOLNO-PRZEDSZKOLNYM  W 
GODZISZCE

2024 2026 481 304,60 239 947,02 4 250,00 0,00 0,00 244 197,02

1.1.1.2
Dobry start gwarancją sukcesu. Wsparcie Szkoły 
Podstawowej w Rybarzowicach. - Społeczny- 
wsparcie ucznia.

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. B.CHROBREGO  W 
RYBARZOWICACH 2024 2026 368 694,40 136 794,98 3 350,00 0,00 0,00 140 144,98

1.1.1.3
Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na 
poprawę jakości edukacji w Przedszkolu w Kalnej. - 
Indywidualizacja nuczania i wychowania.

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. JERZEGO 
KUKUCZKI W KALNEJ 2024 2026 330 062,50 211 628,91 114 753,50 0,00 0,00 326 382,41

1.1.1.4
Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola 
"Bajka" w Buczkowicach. - Indywidualizacja 
nuczania i wychowania.

PUBLICZNE PRZEDSZKOLE " BAJKA ,, Z 
ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W 
BUCZKOWICACH

2024 2026 450 182,50 279 654,80 111 900,60 0,00 0,00 391 555,40

1.1.1.5

Ochrona i regeneracja obszarów cennych 
przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I - 
zwiększenie świadomości ekologicznej oraz 
ochrony bioróżnorodności

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2026 305 933,25 200 949,12 104 984,13 0,00 0,00 305 933,25

1.1.2.1
Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie 
Buczkowice - poprawa warunków życia 
mieszkańców

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2018 2027 4 000 000,00 1 000 000,00 2 000 000,00 1 000 000,00 0,00 4 000 000,00

1.1.2.2 Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice - 
Ochrona środowiska naturalnego. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2026 12 500 000,00 7 950 000,00 4 500 000,00 0,00 0,00 12 450 000,00

1.1.2.3
Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice. - 
Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej 
odporności na zagrożenia.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 963 171,00 282 455,00 0,00 0,00 0,00 282 455,00

1.1.2.4
Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury 
w Buczkowicach. - Poprawa infrastruktury 
kulturalnej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 45 000,00 45 000,00 0,00 0,00 0,00 45 000,00

1.1.2.5
Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie 
Buczkowice - Ochrona środowiska naturalnego. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2026 2 548 695,00 100 000,00 2 348 695,00 0,00 0,00 2 448 695,00

1.1.2.6
Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w 
Godziszce. - Poprawa infrastruktury kulturalno-
rekreacyjnej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2026 400 000,00 80 000,00 320 000,00 0,00 0,00 400 000,00

1.1.2.7 Budowa pumptracku w Rybarzowicach. - Poprawa 
infrastruktury sportowo-rekreacyjnej. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2028 1 250 000,00 50 000,00 200 000,00 400 000,00 600 000,00 1 250 000,00

1.3.2.1 Budowa  zaplecza boiska ogólnodostępnego w 
Kalnej. - Poprawa infrastruktury sportowej WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2015 2026 370 000,00 0,00 300 000,00 0,00 0,00 300 000,00



Lp. Nazwa i cel Jednostka Od Do Nakłady 2025 2026 2027 2028 Limit 

1.3.2.2
Budowa kaplicy cmentarnej z częścią socjalną i 
sanitaną na cmentarzu komunalnym w 
Rybarzowicach - Cel społeczny

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2014 2028 300 000,00 0,00 100 000,00 100 000,00 100 000,00 300 000,00

1.3.2.3 Przebudowa dróg gminnych - Poprawa 
infrastruktury drogowej. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2019 2028 1 900 000,00 200 000,00 200 000,00 1 000 000,00 500 000,00 1 900 000,00

1.3.2.4
Budowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice 
(w tym projekt). - Poprawa warunków życia 
mieszkańców.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 300 000,00 300 000,00 0,00 0,00 0,00 300 000,00

1.3.2.5

Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt 
budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 
w Buczkowicach.  - Poprawa infrastruktury 
drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2020 2025 150 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

1.3.2.6

Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt 
budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 
w Buczkowicach - dotacja celowa dla Województwa 
Śląskiego na realizację inwestycji. - Poprawa 
infrastruktury drogowej

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2020 2025 150 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

1.3.2.7
Budowa sali gimnastycznej przy Szkole 
Podstawowej w Kalnej. - Poprawa infrastruktury 
sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 10 205 000,00 4 675 000,00 0,00 0,00 0,00 4 675 000,00

1.3.2.8
Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w 
Gminie Buczkowice. - Poprawa warunków życia 
mieszkańców.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2027 1 150 000,00 150 000,00 500 000,00 500 000,00 0,00 1 150 000,00

1.3.2.9

Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację 
inwestycji pn. "Remont skoczni narciarskich HS31 i 
HS19 im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w 
Bystrej".  - Poprawa infrastruktury sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00 50 000,00

1.3.2.10
Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej 
w Rybarzowicach. - Poprawa infrastruktury 
sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 436 500,00 434 000,00 0,00 0,00 0,00 400 000,00

1.3.2.11

Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej 
ul. Lipowskiej w Godziszce nr 1402Sna odcinku od 
skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gmina 
Lipowa - Poprawa infrastruktury drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2026 220 000,00 0,00 220 000,00 0,00 0,00 220 000,00

1.3.2.12
Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla 
pieszych wraz z modernizacją ul. Górskiej w 
Godziszce - Poprawa infrastruktury drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 70 000,00 70 000,00 0,00 0,00 0,00 70 000,00

1.3.2.13

Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja 
istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu 
poprawy efektywności energetycznej. - Poprawy 
efektywności energetycznej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 1 659 903,00 1 591 023,00 0,00 0,00 0,00 1 591 023,00



Załącznik nr 3 

                                                                                      do Uchwały Nr //25  

                                                                                                 Rady Gminy Buczkowice 

                                                                                                                                             z dnia 29 stycznia 2025 r.      

Objaśnienia  przyjętych wartości – kwot prognozowanych w 
budżetach na lata 2025-2034. 
 

Wprowadzone zmiany w dochodach i wydatkach z miesiąca stycznia 2025 r. na podstawie Zarządzeń 
Wójta Gminy zmieniają załącznik nr 1.  
Zmiany wynikające z uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice z miesiąca 
stycznia 2025 r. : 
 

1. Przenosi się środki w wysokości 220.000,00 zł z 2025 roku do 2026 roku na realizację zadania: 
„Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 1402S na 
odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gminą Lipowa”. 

2. W związku z zaplanowaną realizacją zadania: „Zielona przestrzeń przy ścieżce 
pieszo-rowerowej w Rybarzowicach”  uzupełnia się wydatki na ten cel o kwotę 34.000,00 zł z 
przeznaczeniem na sporządzenie projektu.  

3. Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 170.806,75 zł i wydatki bieżące o kwotę 200.949,12 zł w 
2025 r., również w 2026 r. zwiększa się dochody bieżące o kwotę 89.236,51 zł i wydatki bieżące 
o kwotę 104.984,13 zł na realizację projektu dofinasowanego z Unii Europejskiej pn.: „Ochrona 
i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej – etap I” 

4. W związku z niezrealizowanymi wydatkami w 2024 r. na projekty dofinansowane z Unii 
Europejskiej i Budżetu Państwa zwiększa się wydatki na następujące zadania w 2025 r.: 
– realizacja projektu "Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola "Bajka" 
w Buczkowicach". Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 36.847,90 zł; 
– realizacja projektu  "Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia poprzez wsparcie 
ucznia z specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce". Zadanie realizowane ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 
Śląskiego 2021-2027, kwota 61.087,80 zł;  
– realizacja projektu "Dobry start gwarancją sukcesu". Wsparcie Szkoły Podstawowej 
w Rybarzowicach. Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 21.086,10 zł. 
– realizacja projektu  "Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na poprawę jakości 
edukacji w Przedszkolu w Kalnej". Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 
6.683,91 zł. 

 
Objaśnienia po uwzględnieniu w/w zmian: 
Obowiązek sporządzenia Wieloletniej Prognozy Finansowej jest jedną z zasadniczych zmian 
wprowadzonych ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 roku odnoszących się do zagadnień gospodarki 
finansowej jednostek samorządu terytorialnego. Regulacja ta stwarza możliwość kompleksowej analizy 
sytuacji finansowej jednostki oraz możliwość oceny podejmowanych przedsięwzięć z perspektywy ich 
znaczenia dla samorządu. W zamyśle prawodawcy wieloletnia prognoza finansowa jednostki 
samorządu terytorialnego ma być instrumentem nowoczesnego zarządzania finansami publicznymi. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Buczkowice zastosowano wzory załączników (załącznik nr 
1 oraz załącznik nr 2 do uchwały) zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 
2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (t.j. Dz. U. 
2021 poz. 83). 

Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice jest uchwała budżetowa 
wraz z uchwałami i zarządzeniami zmieniającymi na 2025 rok, wartości planowane na koniec III 
kwartału 2024 roku, planowane wykonanie za 2024 r., dane sprawozdawcze z wykonania budżetu 
Gminy Buczkowice za lata 2023 i 2022 oraz Wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania 
jednolitych wskaźników makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych 
projektowanych ustaw. W kolumnie pomocniczej dotyczącej przewidywanego wykonania w 2024 roku 
wprowadzono wartości, wyliczonego przewidywanego rzeczywistego wykonania budżetu w 2024 r. 

Art. 227 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (t.j. Dz. U. 2024 r. poz. 1530 
z późn. zm.) zakłada, iż wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres roku budżetowego oraz co 



najmniej trzech kolejnych lat budżetowych. Z ust. 2 powołanego artykułu wynika, iż prognozę kwoty 
długu, stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który 
zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć zobowiązanie. 

Na dzień podjęcia uchwały, spłatę zobowiązań przewiduje się do roku 2034. Kwoty wydatków 
wynikające z limitów wydatków na przedsięwzięcia nie wykraczają poza okres prognozy kwoty długu. W 
związku z powyższym, Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Buczkowice została przygotowana na 
lata 2025-2034. 

Założenia makroekonomiczne 

Przy opracowaniu prognozy pozycji budżetowych Gminy Buczkowice wykorzystano trzy podstawowe 
mierniki koniunktury gospodarczej – dynamikę realnej PKB, dynamikę średniorocznej inflacji (CPI) oraz 
dynamikę realnego wynagrodzenia brutto w gospodarce narodowej. Na ich podstawie oszacowano 
wartości dochodów i wydatków Gminy Buczkowice, co dzięki konstrukcji i zaawansowanym metodom 
dokonywania obliczeń, pozwoli realizować w przyszłości właściwą politykę finansową jednostki. 

Zgodnie z zaleceniami Ministra Finansów, prognozę wskazanych pozycji oparto o Wytyczne dotyczące 
stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących podstawą oszacowania skutków 
finansowych projektowanych ustaw. Ostatnia dostępna aktualizacja ww. wytycznych miała miejsce 
10 października 2024 r., a dane wynikające z powołanego dokumentu prezentuje tabela poniżej. 

Dane makroekonomiczne przyjęte do wyliczeń prognozy 

Rok Dynamika realna PKB 
Dynamika 

średnioroczna inflacji 
(CPI) 

Dynamika realnego 
wynagrodzenia brutto 

w gospodarce 
narodowej 

2026 3,50% 3,10% 6,30% 

2027 3,10% 2,60% 5,80% 

2028 2,80% 2,50% 5,30% 

2029 2,80% 2,50% 2,70% 

2030 2,50% 2,50% 2,70% 

2031 2,40% 2,50% 2,60% 

2032 2,10% 2,50% 2,50% 

2033 2,00% 2,50% 2,50% 

2034 2,00% 2,50% 2,40% 

Źródło: Wytyczne dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących 
podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw. Aktualizacja – 10 października 
2024 r. (www.mf.gov.pl), Warszawa 2024. 

Prognozę oparto o następujące założenia: 

1. dla roku 2025 przyjęto wartości wynikające z uchwały budżetowej oraz uchwał i zarządzeń 
zmieniających budżet; 

2. dla lat 2026-2034 prognozę wykonano poprzez indeksację o wskaźniki: dynamiki 
średniorocznej inflacji (CPI), dynamiki realnej PKB oraz dynamiki realnej wynagrodzeń brutto w 
gospodarce narodowej. 

Podzielenie prognozy w powyższy sposób pozwala na realną ocenę możliwości 
inwestycyjno-kredytowych Gminy Buczkowice. 

Zgodnie z przyjętym założeniem, dochody i wydatki bieżące w roku 2025 uwzględnione w WPF 
wynikają z wartości zawartych w uchwale budżetowej wraz z uchwałami i zarządzeniami zmieniającymi 
na 2025 rok. Od 2026 roku dochody i wydatki bieżące ustalono za pomocą wskaźników inflacji, 
wskaźnika dynamiki PKB oraz wskaźnika dynamiki realnej wynagrodzeń brutto. W tym celu, posłużono 
się metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik. Waga zmiennej makroekonomicznej oznacza w jakim stopniu dochody lub wydatki zależą od 
poziomu wskaźnika z danego roku. Indeksowana zostaje wartość na rok przyszły. 

Sposób indeksacji za pomocą wag przedstawia poniższy wzór: 

 

gdzie: 



 – wartość prognozowana danej kategorii dochodów bądź wydatków budżetowych; 

 – wartość danej kategorii dochodów bądź wydatków budżetowych w roku poprzedzającym; 

 – waga wskaźnika PKB przemnożona przez wskaźnik PKB w danym roku; 

 – waga wskaźnika inflacji przemnożona przez wskaźnik inflacji w danym roku; 

 – waga wskaźnika dynamiki realnej wynagrodzeń przemnożona przez wskaźnik 
dynamiki realnej wynagrodzeń w danym roku; 

 – współczynnik stałego wzrostu. 

1. Dochody 

Prognozy dochodów Gminy Buczkowice dokonano w podziałach merytorycznych, a następnie 
sklasyfikowano w podziały wymagane ustawowo. Podział merytoryczny został sporządzony za pomocą 
paragrafów klasyfikacji budżetowej i objął dochody bieżące i majątkowe. 

Dochody bieżące prognozowano w podziale na: 

1. dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych; 
2. dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych; 
3. subwencję ogólną; 
4. dotacje i środki przeznaczone na cele bieżące; 
5. pozostałe dochody (m. in.: podatki i opłaty lokalne, grzywny i kary pieniężne, wpływy z usług, 

odsetki od środków na rachunkach bankowych), w tym: z podatku od nieruchomości. 

Dochody majątkowe prognozowano w podziale na: 

1. dochody ze sprzedaży majątku; 
2. dotacje i środki przeznaczone na inwestycje. 

1.1. Dochody bieżące 

Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się dochodów budżetu Gminy Buczkowice oraz 
przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach dochodów bieżących posłużono się 
metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik, za pomocą następujących wag: 

Wagi dla danych makroekonomicznych przyjęte do wyliczeń prognozy dochodów bieżących 

Wyszczególnienie Lata Dynamika realna PKB 
Dynamika 

średnioroczna inflacji 
(CPI) 

dochody z udziału w PIT 2026-2034 110,00% 0,00% 

dochody z udziału w 
CIT 

2026-2034 110,00% 0,00% 

subwencja ogólna 2026-2034 110,00% 0,00% 

dotacje bieżące 2026-2034 110,00% 0,00% 

pozostałe, w tym: 2026-2034 110,00% 0,00% 

z podatku od 
nieruchomości 

2026-2034 110,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne. 

Podatek od nieruchomości 

Stosownie do przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, wysokość stawek podatku od 
nieruchomości nie może przekroczyć górnych granic stawek kwotowych ogłoszonych przez Ministra 
Finansów. W roku budżetowym wpływy z tytułu podatku od nieruchomości zaplanowano w oparciu o 
planowane na 2025 r. stawki podatku od nieruchomości oraz zasób nieruchomości Gminy Buczkowice, 
który stanowi przedmiot opodatkowania. Wysokość wpływów z podatku od nieruchomości na 2025 r. 
ustalono więc na poziomie 8 480 000,00 zł, co stanowi 106,59% dochodów z tego tytułu planowanych 
do uzyskania na koniec 2024 r. Ze względu na uchwalone niskie stawki podatków na rok 2025 r. w 
stosunku do górnych granic stawek kwotowych ogłoszonych przez Ministra Finansów planuje się o 10% 
podnieść wysokość wpływów z podatku od nieruchomości w stosunku do dynamiki realnej PKB w 
następnych latach prognozy. 



W latach następnych zakłada się wzrostowy trend wpływów z tego podatku i zwiększanie dochodów 
będących konsekwencją planowanego wzrostu stawek podatkowych oraz corocznego przyrostu 
przedmiotów opodatkowania związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków 
mieszkalnych. 

Udział w podatkach centralnych 

Jako że ta grupa dochodów pozostaje w bardzo silnym związku z sytuacją makroekonomiczną kraju, 
przy szacowaniu dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz od 
osób prawnych (CIT) w okresie prognozy wzięto pod uwagę prognozowane wskaźniki 
makroekonomiczne, zgodnie z wagami przedstawionymi w tabeli powyżej. 

Subwencje i dotacje na zadania bieżące 

Planowaną kwotę subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa (innych niż środki na 
dofinansowanie realizacji projektów europejskich) na 2025 rok przyjęto w oparciu o informacje 
przekazane przez Ministra Finansów. W kolejnych latach prognozy założono wzrost kwoty 
otrzymywanych dotychczas cyklicznych subwencji i dotacji celowych z budżetu państwa w oparciu o 
prognozowane wskaźniki makroekonomiczne, zgodnie z wagami przedstawionymi w tabeli powyżej. 

Na podstawie art. 8 ustawy z dnia 14 października 2021 r.  o zmianie ustawy o dochodach jednostek 
samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z dnia 2021 r. poz. 1927) dla Gminy 
Buczkowice została przyznana kwota 2.076.854,00 zł z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej w 2021 r. 
w 2022 r. Gmina otrzymała dodatkowe udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości 
2.888.418,57 zł., w 2023 r. Gmina otrzymała środki na uzupełnienie subwencji ogólnej w wysokości 
3.496.033,00 zł. W 2024 r. Gmina otrzymała środki na uzupełnienie subwencji ogólnej w wysokości 
306.903,00 zł oraz dodatkowe udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości 
1.693.097,00 zł., które wpłynęły na obniżenie deficytu operacyjnego powstałego w 2024 r. Jeżeli gmina 
w 2025 r. otrzyma porównywalne kwoty z w/w źródeł środki te wpłyną na obniżenie deficytu 
operacyjnego.  

1.2. Dochody majątkowe 

Waloryzacji o wskaźniki makroekonomiczne nie poddano dochodów o charakterze majątkowym. 
Dochody majątkowe, w tym przede wszystkim dochody ze sprzedaży majątku pozbawione są 
regularności, a ich poziom uzależniony jest od czynników niezależnych, jak np. koniunktura na rynku 
nieruchomości. 

W roku budżetowym nie zaplanowano dochodów ze sprzedaży mienia. 

W 2025 roku zaplanowano dotacje oraz środki przeznaczone na inwestycje w wysokości 13 450 373,00 
zł, które wiążą się z uzyskaniem bezzwrotnego dofinansowania na realizację zadań przedstawionych 
m.in. w załączniku nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W stosunku do uchwały WPF dotacje i 
środki na inwestycje nie uległy zmianie. 

Dotacje oraz środki na inwestycje zaplanowano również w latach 2026, 2027, 2028 w łącznej kwocie 
9 352 176,75 zł. 

2. Wydatki 

Prognozy wydatków Gminy Buczkowice dokonano w podziale na kategorie wydatków bieżących i 
wydatków majątkowych. 

2.1. Wydatki bieżące 

Poziom prognozowanych wydatków bieżących zdeterminowany jest zakresem realizowanych zadań 
oraz możliwościami finansowymi. Priorytetem w zakresie planowania wydatków było zapewnienie 
odpowiednich środków na utrzymanie dotychczasowego zakresu i poziomu usług świadczonych na 
rzecz mieszkańców. Wydatki bieżące prognozowano w podziale na: 

1. wynagrodzenia i składki od nich naliczane; 
2. wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym odsetki i dyskonto; 
3. pozostałe wydatki bieżące. 

Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się wydatków budżetu Gminy Buczkowice oraz 
przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach wydatków bieżących posłużono się 
metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik makroekonomiczny. Szczegóły przedstawiono w tabeli poniżej. 



Wagi dla danych makroekonomicznych przyjęte do wyliczeń prognozy wydatków bieżących 

Wyszczególnienie Lata 
Dynamika 

realna PKB 

Dynamika 
średnioroczna 
inflacji (CPI) 

Dynamika 
realnego 

wynagrodzenia 
brutto w 

gospodarce 
narodowej 

wynagrodzenia i pochodne 
2026-2027 0,00% 0,00% 50,00% 

2028-2034 25,00% 25,00% 50,00% 

inne 
2026-2027 0,00% 50,00% 0,00% 

2028-2034 0,00% 100,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne. 

Wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń 

W 2025 r. w budżecie Gminy Buczkowice wydatki na wynagrodzenia pochodne od wynagrodzeń 
zabezpieczono w wysokości 40 662 031,50 zł, co stanowi zmianę w stosunku do przewidywanego 
wykonania na koniec 2024 r. o kwotę 4 537 984,50 zł. W latach 2026-2034 dokonano indeksacji 
wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w oparciu o wagi wskaźników inflacji, PKB i 
wynagrodzeń. 

Poręczenia i gwarancje 

W okresie prognozy Gmina Buczkowice nie planuje wydatków z tytułu poręczeń i gwarancji. 

Odsetki i dyskonto 

Wydatki na obsługę długu skalkulowano w oparciu o obowiązujące stawki WIBOR jak również warunki 
wynikające z zawartych umów (w przypadku zobowiązań historycznych). Zgodnie z projekcją inflacji 
opublikowaną przez Narodowy Bank Polski, osiągnie ona szczyt w pierwszym kwartale 2023 roku. Od 
tego momentu prognozowany jest spadek inflacji, która z końcem 2024 powinna kształtować się na 
poziomie między 2% a 4%. Do kalkulacji kosztów obsługi długu przyjęto zgodnie z powyższym, że 
skorelowany z inflacją poziom stóp procentowych również od I półrocza 2023 zacznie relatywnie powoli 
spadać, natomiast dynamika spadku poziomu stóp procentowych będzie wolniejsza od dynamiki 
spadku poziomu inflacji i do ustabilizowania poziomu stóp procentowych dojdzie w 2029 roku. W 
związku z powyższym oraz z tym, że gmina posiada tylko pożyczki zaciągnięte w NFOŚiGW oraz 
WFOŚiGW odsetki skalkulowano w oparciu o prognozę własną WIBOR oraz zgodnie z umowami stopę 
redyskonta weksli. 

Dodatkowo, w prognozie WPF uwzględniono również koszty obsługi zobowiązania planowanego do 
zaciągnięcia. 

Pozostałe wydatki bieżące 

W 2026 r. założono spadek pozostałych wydatków bieżących o kwotę 2.160.000,00 zł . Władze Gminy 
Buczkowice przewidują znaczące oszczędności w budżecie na 2026 r., ponieważ w roku 2025 
jednorazowo zaplanowano rezerwę na remonty szkół i przedszkoli w kwocie 1.413.700,00 zł a w 
następnych latach będzie planowana w kwocie około 200.000,00 zł. Również ze względu na  
realizowane inwestycje drogowe z Polskiego Ładu tylko w roku 2025 zaplanowano wydatki bieżące 
wyższe 800.000,00 zł na wypłatę odszkodowań za grunty. Planuje się również zmniejszenie dotacji i 
wydatków pozostających poza podstawowymi obowiązkami samorządu oraz innych obszarów, które 
zostaną określone na podstawie wnikliwej analizy struktury wydatków w trakcie roku budżetowego, 
których efekty finansowe będą widoczne w kolejnym roku.  

 Dalsze wartości dotyczące pozostałych wydatków bieżących od roku 2027 prognozowane były w 
oparciu o pomniejszone wartości z 2026 r. z wykorzystaniem wskaźnika inflacji. 

2.2. Wydatki majątkowe 

Wydatki majątkowe obejmują przede wszystkim przedsięwzięcia inwestycyjne, które ujęto w załączniku 
nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice na lata 2025-2034. 

3. Wynik budżetu 

Wynik budżetu w prognozowanym okresie jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy 
dochodów i wydatków. 



W budżecie na 2025 r. zaplanowano ujemną różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami budżetowymi. 
Wynik budżetu planuje się na poziomie -6 994 980,08 zł, a jego pokrycie planuje się z: 

1. kredytów, pożyczek lub papierów wartościowych – 3 750 000,00 zł; 
2. nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych – 3 244 980,08 zł; 

Fakt prognozowania w oparciu o dane makroekonomiczne o niewielkiej zmienności powoduje 
zrównoważony i stabilny wzrost dochodów oraz wydatków bieżących, któremu można przypisać cechy 
statystyczne. 

Wynik budżetu Gminy Buczkowice 

Rok Dochody [zł] Wydatki [zł] Wynik budżetu [zł] 

2025 87 368 963,75 94 363 943,83 -6 994 980,08 

2026 84 195 923,26 85 612 371,26 -1 416 448,00 

2027 80 251 609,00 79 545 757,00 705 852,00 

2028 82 006 706,00 80 900 854,00 1 105 852,00 

2029 84 006 805,00 82 290 953,00 1 715 852,00 

2030 86 316 992,00 84 981 140,00 1 335 852,00 

2031 88 595 761,00 87 484 409,00 1 111 352,00 

2032 90 642 323,00 89 206 052,47 1 436 270,53 

2033 92 636 454,00 91 219 583,00 1 416 871,00 

2034 94 674 457,00 93 599 457,00 1 075 000,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

W okresie prognozy deficyt budżetu zaplanowano również w roku 2026. 

4. Przychody 

W okresie objętym prognozą zaplanowano przychody budżetowe. 

W roku budżetowym przychody zaplanowano na poziomie 7 802 740,08 zł. Przychody Gminy 
Buczkowice w 2025 r. obejmują: 

1. kredyt – 3 750 000,00 zł; 
2. nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych – 4 052 740,08 zł; 

Przychody budżetowe zaplanowano również w latach 2026, 2027. 

W kolumnie “2024 Wykonanie” dokonano korekty planowanych przychodów Gminy. W planie budżetu 
Gminy na 2024 r. (aktualnym na 30 września 2024 r.) planuje się przychody z tytułu pożyczki i kredytu w 
wysokości 3 747 000,00 zł. Do końca roku budżetowego 2024 zobowiązanie zostanie wykonane w 
kwocie 90 000,00 zł (pożyczka), dlatego dokonano stosownej korekty pozostałego planu przychodów 
(zmniejszenie przychodów o ww. kwotę) oraz ujętych w prognozie WPF rozchodów wynikających z 
planowanej spłaty ww. zobowiązania. 

5. Rozchody 

W roku budżetowym oraz w okresie prognozy planuje się rozchody budżetowe. Rozchody Gminy 
Buczkowice obejmują spłaty rat kapitałowych kredytów i pożyczek. 

W zakresie zawartych umów, rozchody Gminy Buczkowice zaplanowano zgodnie z harmonogramami. 
W tabeli poniżej spłatę ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie historyczne”. 

Spłatę zobowiązania planowanego do zaciągnięcia ujęto w latach 2027-2034. W tabeli poniżej spłatę 
ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie planowane”. 

Spłata zaciągniętych i planowanych zobowiązań Gminy Buczkowice 

Rok 
Zobowiązanie 

historyczne [zł] 
Zobowiązanie 
planowane [zł] 

Zobowiązania razem 
[zł] 

2025 807 760,00 0,00 807 760,00 

2026 803 552,00 0,00 803 552,00 

2027 730 852,00 375 000,00 1 105 852,00 

2028 730 852,00 375 000,00 1 105 852,00 

2029 730 852,00 985 000,00 1 715 852,00 



Rok 
Zobowiązanie 

historyczne [zł] 
Zobowiązanie 
planowane [zł] 

Zobowiązania razem 
[zł] 

2030 650 852,00 685 000,00 1 335 852,00 

2031 611 352,00 500 000,00 1 111 352,00 

2032 236 270,53 1 200 000,00 1 436 270,53 

2033 216 871,00 1 200 000,00 1 416 871,00 

2034 25 000,00 1 050 000,00 1 075 000,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

6. Kwota długu 

Na dzień 31.12.2024 r. kwota zadłużenia, wykazana w pozycji 6. Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Buczkowice na lata 2025-2034, w kolumnie pomocniczej WPF „2024 przewidywane wykonanie” 
wynosi 5 544 213,53 zł. Na koniec 2025 roku kwotę długu planuje się na poziomie 8 486 453,53 zł. 

W stosunku do dochodów ogółem pomniejszonych o dotacje i środki o podobnym charakterze oraz 
powiększonych o przychody z tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt 4-8 ustawy o finansach 
publicznych, nieprzeznaczone na sfinansowanie deficytu budżetowego, planowana kwota długu na 
koniec 2025 roku wyniesie 12,32%. 

 

Informacja o wysokości kwoty długu w latach 2025-2029 

Rok 
Planowana kwota 

długu na koniec roku 
[zł] 

Podstawa wskaźnika* 
[zł] 

Relacja 

2025 8 486 453,53 68 895 417,00 12,32% 

2026 9 902 901,53 70 641 530,00 14,02% 

2027 9 197 049,53 73 050 406,00 12,59% 

2028 8 091 197,53 75 300 358,00 10,75% 

2029 6 375 345,53 77 619 609,00 8,21% 

*dochody pomniejszone o dotacje i środki o podobnym charakterze oraz powiększone o przychody z 
tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt 4-8 ustawy o finansach publicznych, nieprzeznaczone na 
sfinansowanie deficytu budżetowego 
Źródło: Opracowanie własne. 

7. Relacja z art. 242 ustawy o finansach publicznych 

W budżecie na 2025 r. zaplanowano ujemną różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami bieżącymi. 
Wynik budżetu bieżącego planuje się na poziomie -1 675 875,08 zł. Ujemny wynik budżetu bieżącego 
planuje się sfinansować środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 5-8 ustawy o finansach 
publicznych. W związku z powyższym Gmina Buczkowice zachowuje relację określoną w art. 242 ust. 1 
ustawy o finansach publicznych. 

Wynik budżetu bieżącego Gminy Buczkowice 

Rok 
Dochody bieżące 

[zł] 
Wydatki bieżące 

[zł] 
Wynik budżetu 
bieżącego [zł] 

Wynik budżetu 
bieżącego, 

skorygowany o 
środki [zł] 

2025 73 918 590,75 75 594 465,83 -1 675 875,08 2 376 865,00 

2026 76 543 746,51 74 919 723,51 1 624 023,00 1 624 023,00 

2027 79 061 609,00 76 538 476,00 2 523 133,00 2 523 133,00 

2028 81 496 706,00 79 083 090,00 2 413 616,00 2 413 616,00 

2029 84 006 805,00 81 066 929,00 2 939 876,00 2 939 876,00 

2030 86 316 992,00 83 069 387,00 3 247 605,00 3 247 605,00 

2031 88 595 761,00 85 097 881,00 3 497 880,00 3 497 880,00 

2032 90 642 323,00 87 121 169,00 3 521 154,00 3 521 154,00 

2033 92 636 454,00 89 183 846,00 3 452 608,00 3 452 608,00 

2034 94 674 457,00 91 281 440,00 3 393 017,00 3 393 017,00 

Źródło: Opracowanie własne. 



8. Relacja z art. 243 ustawy o finansach publicznych 

Informację na temat kształtowania się relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych w okresie 
prognozy Gminy Buczkowice przedstawiono w tabeli poniżej.  

Kształtowanie się relacji z art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych 

 

Rok 

Obsługa 
zadłużenia 
(fakt. i plan. 

po 
wyłączeniach) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia 
(wg planu po 
III kwartale) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w 
oparciu o 
plan po 3 
kwartale) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia (wg 
przewidywanego 

wykonania) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w 
oparciu o 

przewidywane 
wykonanie) 

2025 1,76% 11,11% TAK 12,51% TAK 

2026 1,78% 8,83% TAK 10,23% TAK 

2027 2,06% 6,87% TAK 8,28% TAK 

2028 1,92% 5,20% TAK 6,60% TAK 

2029 2,57% 3,31% TAK 4,71% TAK 

2030 1,94% 2,34% TAK 3,74% TAK 

2031 1,55% 1,77% TAK 3,17% TAK 

2032 1,84% 3,13% TAK 3,13% TAK 

2033 1,72% 4,01% TAK 4,01% TAK 

2034 1,25% 4,15% TAK 4,15% TAK 

Źródło: Opracowanie własne. 

Dane w tabeli powyżej wskazują, że w całym okresie prognozy Gmina Buczkowice spełnia relację, o 
której mowa w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Spełnienie dotyczy zarówno relacji 
obliczonej na podstawie planu na dzień 30.09.2024 r. jak i w oparciu o kolumnę „2024 przewidywane 
wykonanie”. 

9. Przedsięwzięcia wieloletnie 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice obejmuje również zmiany w załączniku nr 
2, które szczegółowo opisano poniżej. 

Do załącznika nr 2 dodano następujące przedsięwzięcia: 

1. Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I – zadanie bieżące, które ma być realizowane w 
latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 305 933,25 zł, w 
tym w 2025 r. ‒ 200 949,12 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 305 933,25 zł. Jednostką 
realizującą jest WÓJT GMINY BUCZKOWICE . 

Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 

1. W zakresie programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z 
udziałem środków z UE: 

1) Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia poprzez wsparcie ucznia z 
specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce. – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 
roku budżetowym o kwotę 61 087,80 zł; 

2) Dobry start gwarancją sukcesu. Wsparcie Szkoły Podstawowej w Rybarzowicach. – 
zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 
roku budżetowym o kwotę 21 086,10 zł; 

3) Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na poprawę jakości edukacji w 
Przedszkolu w Kalnej. – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 
roku budżetowym o kwotę 6 683,91 zł; 

4) Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola "Bajka" w Buczkowicach. – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 



a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 
roku budżetowym o kwotę 36 847,90 zł; 

2. W zakresie programów, projektów lub zadań innych (finansowanych ze środków krajowych): 
1) Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej w Rybarzowicach. – zmiana w 

przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 
a. zwiększenie łącznych nakładów ogółem oraz limitu wydatków na realizację 

zadania w roku budżetowym o kwotę 34 000,00 zł; 
2) Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 

1402Sna odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gmina Lipowa – zmiana 
w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o 
kwotę 220 000,00 zł; 

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 
220 000,00 zł. 

Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany horyzontu 
czasowego załącznika nr 2 WPF. 

Podsumowanie 

Wartości wykazane w pozostałych pozycjach WPF, w tym: 

● finansowanie programów, projektów lub zadań realizowanych z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy (kolumna od 9.1 do 9.4.1.1); 

● informacje uzupełniające o wybranych kategoriach finansowych (kolumna od 10.1 do 10.11) 

stanowią informacje uzupełniające względem pozycji opisanych powyżej. Zostały przedstawione w 
WPF zgodnie z obowiązującym stanem faktycznym, na podstawie zawartych umów i porozumień. 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 235.806,75 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 205.654,83 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3. Zmniejsza się przychody o kwotę 30.151,92 zł zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6.  Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 7. 

§ 7. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 dodaje się pkt 6 w brzmieniu: „6) ustala się dochody w 

kwocie 1.150,00 zł ze środków z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 1.150,00 zł na realizację zadań 

związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa”.  

§ 8. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 9. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

dochody budżetu gminy 87.368.963,75 zł  

wydatki budżetu gminy 94.363.943,83 zł  

deficyt budżetu 6.994.980,08 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 3.244.980,08 zł. 

przychody 7.802.740,08 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

1. Na podstawie wniosku Kierownika GOPS zwiększa się dochody i wydatki budżetu gminy 

o kwotę 65.000,00 zł z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych 

i opiekuńczych za 2024 rok oraz lata wcześniejsze, zgodnie z załącznikami nr 1,2. Zmiana ta jest 

podstawą zwrotu środków do budżetu państwa. 

2. W związku z uzgodnionym terminem na 2026 r. z wykonawcą na sporządzenie projektu do 

zadania: „Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 

1402S na odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gminą Lipowa” przenosi się 

środki w wysokości 220.000,00 zł z 2025 roku do 2026 roku. 

3. W związku z zaplanowaną realizacją zadania: „Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej 

w Rybarzowicach”  uzupełnia się wydatki na ten cel o kwotę 34.000,00 zł z przeznaczeniem na 

sporządzenie projektu.  

4. Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 170.806,75 zł i wydatki bieżące o kwotę 200.949,12 zł 

w 2025 r. na realizację projektu dofinasowanego z Unii Europejskiej pn.: „Ochrona i regeneracja 

obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji 

Beskidzkiej – etap I”. Gmina Buczkowice prowadzi kampanię informacyjno-edukacyjną jako 

partner projektu. Zadanie dotyczy wsparcia gminy, ośrodków edukacji ekologicznej 

w Buczkowicach (2 lokalizacje), poprzez rozwój działalności w formie własnej kampanii 

informacyjno-edukacyjnej. Wsparcie działalności ośrodków ukierunkowane na kształtowanie 

właściwych postaw człowieka przez edukację, informowanie i promocję w dziedzinie ochrony 

przyrody koresponduje z celem głównym projektu, jakim jest: zwiększenie świadomości 

ekologicznej oraz ochrony bioróżnorodności mieszkańców Aglomeracji Beskidzkiej. Realizacja 

założonego celu będzie odbywać się poprzez organizację różnego rodzaju warsztatów 

edukacyjnych o tematyce rodzimych gatunków fauny i flory. Zajęcia będą odbywać się 

z wykorzystaniem różnych form edukacyjnych, w tym wykładów, dyskusji, zajęć praktycznych, 

spacerów przyrodniczych, zajęć plenerowych i konkursów. Grupa docelowa w głównej mierze 

dotyczy dzieci w wieku przedszkolnym oraz szkolnym oraz dorosłych i seniorów. 

Zadanie obejmuje wydatki związane z: 

- usługami zleconymi dotyczącymi realizacji, prowadzenia różnych form edukacyjnych z zakresu 

przyrody i bioróżnorodności, 

- zakupem sprzętu, materiałów i pomocy dydaktycznych niezbędnych do przeprowadzenia 

warsztatów przyrodniczo-edukacyjnych o różnej tematyce i prowadzonych w różnych formach. 

Realizacja projektu to lata 2025-2026 

Wydatki całkowite = wydatki kwalifikowane: 305 933,25 zł, w tym koszty bezpośrednie 

(kampania informacyjno-edukacyjna): 291 365,00 zł oraz koszty pośrednie (np. wynagrodzenie 

14 568,25 zł). 

 

 

 

 



Budżet  2025 r. 

Wydatki kwalifikowane: 200 949,12 zł 

UE 85%: 170 806,75 zł 

Własne 15%: 30 142,37 zł  

 

Budżet 2026 r. 

Wydatki kwalifikowane: 104 984,13 zł 

UE 85 %: 89 236,51 zł 

Własne 15%: 15 747,62 zł 

 

5. W związku z niezrealizowanymi wydatkami w 2024 r. na projekty dofinansowane z Unii 

Europejskiej i Budżetu Państwa zwiększa się wydatki na następujące zadania w 2025 r.: 

– realizacja projektu "Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola "Bajka" 

w Buczkowicach". Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 

w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 36.847,90 zł; 

– realizacja projektu  "Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia poprzez wsparcie 

ucznia z specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce". Zadanie realizowane ze 

środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 

Śląskiego 2021-2027, kwota 61.087,80 zł;  

– realizacja projektu "Dobry start gwarancją sukcesu". Wsparcie Szkoły Podstawowej 

w Rybarzowicach. Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 

w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 21.086,10 zł. 

– realizacja projektu  "Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na poprawę jakości 

edukacji w Przedszkolu w Kalnej". Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu 

Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kwota 

6.683,91 zł. 

6. Zmiana nazwy zadania :"Utworzenie pracowni rezonansu magnetycznego wraz z wyposażeniem 

w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej" dla dotacji celowej przekazywanej do Powiatu. 

Wcześniejsze brzmienie "Utworzenie pracowni rezonansu wraz z jej wyposażeniem w Szpitalu 

Pediatrycznym w Bielsku-Białej". 

7. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środki z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

  

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 



Załącznik nr 1 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Dział Wyszczególnienie
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

855 RODZINA        65 000,00                        -      

 dochody bieżące        65 000,00                        -      

wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych.         65 000,00                        -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA      170 806,75                        -      

 dochody bieżące      170 806,75                        -      

w tym:

z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na 

relizację zadań finansowanych z udziałem środków , o których 

mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych 

     170 806,75    

dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej  z Programu 

Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 do projektu: 

„Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z 

działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej 

– etap I” 

     170 806,75                        -      

RAZEM      235 806,75                        -      

DOCHODY



Załącznik nr 2 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Dział   

Rozdział    
Wyszczególnienie

Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

600 TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ                       -            220 000,00    

60014 Drogi publiczne powiatowe                       -            220 000,00    

wydatki majątkowe z tego:                       -            220 000,00    

inwestycje i zakupy inwestycyjne                       -            220 000,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków 

o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                      -                           -      

zadanie: „Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi 

powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 1402S na 

odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z 

gminą Lipowa” 

                      -            220 000,00    

801 OŚWIATA I WYCHOWANIE        125 705,71                         -      

80195 Pozostała działalność        125 705,71                         -      

wydatki bieżące z tego:        125 705,71                         -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o 

których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

       125 705,71                         -      

dotacje na zadania bieżące                       -                           -      

wydatki jednostek budżetowych                       -                           -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                       -                           -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                       -                           -      

855 RODZINA          65 000,00                         -      

85502 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu 

alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia 

emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego.

         65 000,00                         -      

wydatki bieżące z tego:          65 000,00                         -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o 

których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                      -                           -      

dotacje na zadania bieżące                       -                           -      

wydatki jednostek budżetowych          65 000,00                         -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                       -                           -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań          65 000,00                         -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA 

ŚRODOWISKA

       200 949,12                         -      

90008 Ochrona różnorodności biologicznej i krajobrazu.        200 949,12                         -      

wydatki bieżące z tego:        200 949,12                         -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o 

których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

       200 949,12                         -      

dotacje na zadania bieżące                       -                           -      

wydatki jednostek budżetowych                       -                           -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                       -                           -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                       -                           -      

WYDATKI



Załącznik nr 2 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

926 KULTURA FIZYCZNA          34 000,00                         -      

92601 Obiekty sportowe          34 000,00                         -      

wydatki majątkowe z tego:          34 000,00                         -      

inwestycje i zakupy inwestycyjne          34 000,00                         -      

w tym na programy finansowane z udziałem środków, 

o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                      -                           -      

zadanie: „Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-

rowerowej w Rybarzowicach.” 

         34 000,00                         -      

RAZEM        425 654,83          220 000,00    



Załącznik nr 3  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Przychody z zaciągniętego 

kredytu na rynku krajowym     

/§ 952/ 

     3 750 000,00                       -                          -         3 750 000,00    

Nadwyżka z lat ubiegłych      

/§ 957/
     4 082 892,00                       -             30 151,92       4 052 740,08    

Spłaty otrzymanych 

krajowych pożyczek             

/§ 992/

        807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem rozchody         807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem przychody      7 832 892,00                       -             30 151,92       7 802 740,08    

Wyszczególnienie Plan
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

Plan po 

zmianach



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

w złotych

Wyszczególnienie Dochody Wydatki

Dział Rozdział
1 2 3 4 5

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE          3 996 000,00    

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki otrzymane z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  pn.: "Budowa 

Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" 

         3 996 000,00    

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

80101 Szkoły podstawowe                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

wydatki majątkowe           3 996 000,00    

z tego:

inwestycje i zakupy inwestycyjne           3 996 000,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3                             -      

zadanie: "Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" (Ogólna wartość zadania 

4.675.000 zł w tym RFPŁPIS w wysokości 3.996.000,00 zł)

          3 996 000,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA          1 226 640,00    

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki otrzymane z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  pn.: 

"Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu 

poprawy efektywności energetycznej" 

         1 226 640,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                1 226 640,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           1 226 640,00    

Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. 

Klasyfikacja

ŚRODKI Z RZĄDOWEGO FUNDUSZU POLSKI ŁAD: PROGRAM INWESTYCJI STRATEGICZNYCH



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg                           -                1 226 640,00    

w tym ze środków RFPŁPIS

wydatki majątkowe           1 226 640,00    

z tego:

inwestycje i zakupy inwestycyjne           1 226 640,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3                             -      

zadanie: "Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy 

oświetlenia w celu poprawy efektywności energetycznej" (Ogólna wartość zadania 1.591.023 zł w 

tym RFPŁPIS w wysokości 1.226.640,00 zł)

          1 226 640,00    

756 DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH OD OSÓB FIZ. I OD INNYCH JEDN. 

NIEPOSIADAJĄCYCH OSOB.PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH 

            435 000,00                                -      

wpływy z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu             350 000,00    

wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym.               85 000,00                                -      

851 OCHRONA ZDROWIA                           -                   435 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     55 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     55 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     28 530,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     26 470,00    

85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                           -                   380 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                   380 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                   148 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                   232 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     95 975,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                   136 025,00    

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z WYDAWANIEM ZEZWOLEŃ NA SPRZEDAŻ NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH

85153 Zwalczanie narkomanii                           -                     55 000,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                 5 100,00    

Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie realizacji 

zadań związanych z przeciwdziałaniem COVID-19 "Dodatek gazowy"

                5 100,00    

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                           -                       5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 "Dodatek gazowy"                  5 100,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       5 100,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                  5 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                          100,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                          100,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA          4 930 000,00                                -      

wpływy z innych opłat (wpływy z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi)          4 930 000,00                                -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                4 930 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                4 930 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                2 200 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                2 730 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                   352 000,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                2 378 000,00    

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z GOSPODARKĄ ODPADAMI KOMUNALNYMI.

ŚRODKI Z FUNDUSZU PRZECIWDZIAŁANIA COVID-19

85395 Pozostała działalność                           -                       5 100,00    

90002 Gospodarka odpadami komunalnymi                           -                4 930 000,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA               10 000,00                                -      

wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska               10 000,00                                -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                     10 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     10 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     10 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     10 000,00    

Ogółem dochody i wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                 1 150,00                     1 150,00    

855 RODZINA                 1 150,00                                -      

Świadczenia rodzinne. Środki z Funduszu Pomocy.                 1 150,00                                -      

855 RODZINA                           -                       1 150,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                       1 150,00    

85595 Pozostała działalność                           -                       1 150,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       1 150,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                       1 116,50    

wydatki jednostek budżetowych                           -                            33,50    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                            33,50    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      

       10 602 740,00            10 602 740,00    

w tym wydatki ze środki z Funduszu Pomocy                  1 150,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           5 222 640,00    

ŚRODKI Z FUNDUSZU POMOCY

Ogółem zadania:

DOCHODY I WYDATKI Z TYTUŁU OPŁAT I KAR ZA KORZYSTANIE ZE ŚRODOWISKA

90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.                           -                     10 000,00    



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Środki własne

Pożyczka z 

NFOŚiGW 

oraz 

WFOŚiGW

Środki z 

Rządowego 

Funduszu 

Inwestycji 

Lokalnych oraz z  

Polskiego Ładu, 

środki z udziałów 

w PDOF

Dotacje z 

budżetu 

państwa, FDS, 

Woj.Śląskiego, 

WFOŚiGW  

oraz NFOŚiGW

Środki z 

Funduszy 

Strukturalnych i 

budżetu 

państwa oraz 

WFOŚiGW 

jako wkład 

krajowy

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. 010 01043 Budowa sieci wodociągowej w Gminie

Buczkowice (w tym projekt).

300 000,00 300 000,00                     -                          -                           -                          -      

2. 010 01043 Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w

Gminie Buczkowice.

1 000 000,00 150 000,00      850 000,00    

3. 010 01044 Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w

Gminie Buczkowice (w tym projekt).

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

4. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt

budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr

942 w Buczkowicach. 

150 000,00 0,00                     -                          -            150 000,00                        -      

5. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt

budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr

942 w Buczkowicach - dotacja celowa dla

Województwa Śląskiego na realizację inwestycji.

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

6. 600 60016 Przebudowa dróg gminnych. 200 000,00 200 000,00                     -                          -                           -                          -      

7. 600 60016 Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla

pieszych wraz z modernizacją ul. Górskiej w

Godziszce.

70 000,00 70 000,00 

8. 700 70005 Zakup działek w Gminie Buczkowice. 500 000,00 500 000,00                     -                           -                          -      

9. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Buczkowicach.

18 000,00 18 000,00 

10. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Rybarzowicach.

34 000,00 34 000,00 

11. 750 75023 Wykonanie sieci klimatyzacyjnej w budynku 

Urzędu Gminy w Buczkowicach.

320 000,00 320 000,00 

WYDATKI MAJĄTKOWE 2025 r.     

Lp. Dział Rozdział Wyszczególnienie Ogółem

Źródła finansowania



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

12. 750 75095 Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice. 282 455,00 0,00                     -                          -                           -           282 455,00    

13. 754 75404 Wpłata na fundusz celowy Policji na 

dofinasowanie zakupu pojazdów służbowych dla 

KMP w Bielsku-Białej ze szczególnym 

uwzględnieniem Wydziału Ruchu Drogowego w 

tym videorejestratora.

50 000,00 50 000,00 

14. 754 75412 Dotacja na dofinansowanie zakupu nowego 

samochodu ratowniczo-gaśniczego dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Buczkowicach. 

400 000,00 400 000,00 

15. 758 75818 Rezerwa. 160 000,00 160 000,00                     -                           -                          -      

16. 801 80101 Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole

Podstawowej w Kalnej.

4 675 000,00 679 000,00   3 996 000,00    

17. 851 85111 Dotacja celowa na pomoc finansową dla Powiatu

na zadanie inwestycyjne:"Utworzenie pracowni

rezonansu magnetycznego wraz z wyposażeniem

w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej."

10 000,00 10 000,00 

18. 900 90005 Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice. 7 950 000,00 1 192 500,00   6 757 500,00    

19. 900 90005 Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie

Buczkowice. 

100 000,00 100 000,00                     -                          -                           -                          -      

20. 900 90015 Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja

istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu

poprawy efektywności energetycznej.

1 591 023,00 364 383,00                     -        1 226 640,00                         -                          -      

21. 921 92109 Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka

Kultury w Buczkowicach.

45 000,00 45 000,00                     -                          -                           -                          -      

22. 926 92601 Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację

inwestycji pn. "Remont skoczni narciarskich HS31

i HS19 im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w

Bystrej". 

50 000,00 50 000,00 

23. 926 92601 Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej 

w Rybarzowicach.

434 000,00 234 000,00       200 000,00    

24. 926 92601 Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w 

Godziszce. 

80 000,00 80 000,00                      -      

25. 926 92601 Budowa pumptracku w Rybarzowicach. 50 000,00 50 000,00                      -      

18 769 478,00 5 306 883,00 0,00 5 222 640,00 350 000,00 7 889 955,00RAZEM



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

podmiotowej przedmiotowej celowej

1 2 3 4 5 6

Nazwa jednostki
      1 922 157,00                          -           3 135 331,00    

600 60004 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900
        620 297,00    

600 60013 Dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa przekazana do 

samorządu województwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne 

realizowane na podstawie porozumień (umów)  między 

jednostkami samorządu terytorialnego. Rozbudowa drogi w 

ramach zadania: Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi 

wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach - dotacja celowa dla 

Województwa Śląskiego na realizację inwestycji).

       150 000,00    

750 75095 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900           42 000,00    

851 85111 Dotacja celowa na inwestycje  (Dotacja celowa na pomoc 

finansową udzielaną między jednostkami samorządu 

terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 

inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, przekazana do 

Powiatu na zadanie:"Utworzenie pracowni rezonansu 

magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu Pediatrycznym 

w Bielsku-Białej" ).

                       -                           -               10 000,00    

851 85158 Gmina Bielsko-Biała - OPPA                        -                            -                23 034,00    

900 90002 Gmina Bielsko-Biała - dotacja na zagospodarowanie odpadów 

komunalnych

     2 200 000,00    

900 90013 Gmina Bielsko-Biała           90 000,00    

921 92109 Gminny Ośrodek Kultury       1 249 197,00                          -                             -      

921 92116 Gminna Biblioteka Publiczna          672 960,00                          -                             -      

926 92601

Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację inwestycji pn. 

"Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły 

przy ul. Ochota w Bystrej". 

                       -                           -               50 000,00    

Jednostki sektora finansów publicznych

Dotacje udzielane w 2025 roku z budżetu gminy podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych

Dział Rozdział Treść
Kwota dotacji 



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Nazwa jednostki                        -                            -           1 162 000,00    

630 63003 Zadania w zakresie upowszechniania turystyki           10 000,00    

754 75412 Ochotnicze straże pożarne z tego:                        -                            -              294 000,00    

OSP Buczkowice -   70.000,00 zł

OSP Rybarzowice -  70.000,00 zł

OSP Godziszka -     55.000,00 zł

OSP Kalna -            99.000,00 zł

- dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa z budżetu na 

finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i 

zakupów inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora 

finansów publicznych   tj. dla OSP w Buczkowicach  "Dotacja na 

dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-

gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Buczkowicach.")

                       -                           -      

       400 000,00    

851 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                        -                            -              148 000,00    

853 85395
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej - działalność na 

rzecz osób w wieku emerytalnym.
          30 000,00    

921 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury                        -                            -                60 000,00    

926 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej                        -                            -              220 000,00    

      1 922 157,00                          -           4 347 331,00    OGÓŁEM

Jednostki spoza sektora finansów 

publicznych



Załącznik nr 7  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Planowane 

nakłady

2025
1 2 3 4 5

010 01043 Wydatki majątkowe: "Budowa i rozbudowa  sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice"      1 000 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027       1 000 000,00    

wydatki majątkowe FE (§ 6057)         850 000,00    

Środki z Budżetu Państwa na inwestycje

wydatki majątkowe  (§ 6059)                        -      

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)         150 000,00    

750 75095 Wydatki majątkowe: "Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice"         282 455,00    UG
-   projekt grantowy współfinansowany ze środków U.E. w ramach Programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 

2021-2027

        282 455,00    

wydatki majątkowe FE (§ 6057)         224 293,00    

Środki z Budżetu Państwa na inwestycje

wydatki majątkowe  (§ 6059)           45 940,00    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)           12 222,00    

801 80195 Wydatki bieżące – realizacja projektu  "Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia poprzez wsparcie 

ucznia z specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce". Wsparcie Szkoły Podstawowej w 

Godziszce. Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 

Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. 

        239 947,02    SP Godziszka

wydatki bieżące z Europejskiego Funduszu Społecznego         214 637,68    

Środki z Budżetu Państwa - Urząd Marszałkowski.

wydatki bieżące           25 309,34    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)                        -      

801 80195 Wydatki bieżące – realizacja projektu  "Dobry start gwarancją sukcesu". Wsparcie Szkoły Podstawowej w 

Rybarzowicach. Zadanie realizowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 

Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.  

        136 794,98    SP 

Rybarzowice

wydatki bieżące z Europejskiego Funduszu Społecznego         122 334,17    

Środki własne

Środki z Funduszy Europejskich

Środki z Funduszy Europejskich

Środki własne

Środki własne

Środki z EFS

WYDATKI NA PROGRAMY I PROJEKTY REALIZOWANE ZE ŚRODKÓW O KTÓRYCH MOWA W ART. 5 UST. 1 PKT 2 i 3 USTAWY O 

FINANSACH PUBLICZNYCH

Dział Rozdział Wyszczególnienie  Jedn. realiz. 

Środki z EFS



Załącznik nr 7  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.

Środki z Budżetu Państwa - Urząd Marszałkowski.

wydatki bieżące           14 460,81    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)                        -      

801 80195 Wydatki bieżące – realizacja projektu  "Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na poprawę jakości 

edukacji w Przedszkolu w Kalnej". Wsparcie Szkoły Podstawowej w Kalnej. Zadanie realizowane ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. 

        211 628,91    SP Kalna

wydatki bieżące z Europejskiego Funduszu Społecznego         199 863,70    

Środki z Budżetu Państwa - Urząd Marszałkowski.

wydatki bieżące           11 765,21    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)                        -      

801 80195 Wydatki bieżące – realizacja projektu   "Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola "Bajka" w 

Buczkowicach". Wsparcie Przedszkola Publicznego w Buczkowicach. Zadanie realizowane ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.

        279 654,80    PP 

Buczkowice

wydatki bieżące z Europejskiego Funduszu Społecznego         264 106,00    

Środki z Budżetu Państwa - Urząd Marszałkowski.

wydatki bieżące           15 548,80    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)                        -      

900 90005 Wydatki majątkowe: "Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice."         100 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027          100 000,00    

wydatki majątkowe -  (§ 6057)                        -      

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)         100 000,00    

900 90005 Wydatki majątkowe:  "Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice".      7 950 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027       7 950 000,00    

wydatki majątkowe -  (§ 6057)      6 757 500,00    

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)      1 192 500,00    

900 90008 Wydatki bieżące – realizacja projektu   "Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z 

działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I”  w ramach Programu Fundusze 

Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.

        200 949,12    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027          200 949,12    

wydatki bieżące         170 806,75    

wydatki bieżące           30 142,37    

Środki z EFS

Środki z FE

Środki własne

Środki z FE

Środki własne

Środki własne

Środki z EFS

Środki własne

Środki własne

Środki z FE

Środki własne
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921 92109 Wydatki majątkowe:  "Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Buczkowicach".           45 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027            45 000,00    

wydatki majątkowe -  (§ 6057)                        -      

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)           45 000,00    

926 92601 Wydatki majątkowe:  "Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w Godziszce".           80 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027            80 000,00    

wydatki majątkowe -  (§ 6057)                        -      

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)           80 000,00    

926 92601 Wydatki majątkowe:  "Budowa pumptracku w Rybarzowicach".           50 000,00    UG

- zadanie dofinansowane ze środków Fundusze Europejskie dla Śląskiego na lata 2021-2027            50 000,00    

wydatki majątkowe -  (§ 6057)                        -      

wydatki majątkowe - środki własne (§ 6059)           50 000,00    

RAZEM    10 576 429,83    

Środki z FE

Środki własne

Środki z FE

Środki własne

Środki z FE

Środki własne



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie przejęcia od powiatu bielskiego zadania dotyczącego zarządzania publicznymi drogami 
powiatowymi 

Na podstawie art. 8 ust. 2a i art. 18 ust. 2 pkt 11 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 19 ust. 2 pkt 3 i ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 
1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 320 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Wyraża się wolę przejęcia od powiatu bielskiego prowadzenia zadania dotyczącego 
zarządzania publicznymi drogami powiatowymi w latach 2025-2026 na terenie gminy Buczkowice 
w zakresie wykonania dokumentacji projektowej zadania pn. "Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi 
powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 1402S na odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do 
granicy z gminą Lipowa". 

§ 2. Przejęcie zadania, o którym mowa w § 1, nastąpi na mocy porozumienia zawartego pomiędzy 
Zarządem Powiatu w Bielsku-Białej a Wójtem Gminy Buczkowice. 

§ 3. Traci moc uchwała nr VI/37/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 października 2024 r. 
w sprawie przejęcia od powiatu bielskiego zadania dotyczącego zarządzania publicznymi drogami 
powiatowymi. 

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 

 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: EFE23A78-2381-451D-9C50-5770305D46BC. Projekt Strona 1 z 2



 
Uzasadnienie 

Uchwała w sprawie przejęcia od powiatu bielskiego zadania dotyczącego zarządzania publicznymi 
drogami powiatowymi, podjęta przez Radę Gminy Buczkowice 30 października 2024 r., zakładała 
zrealizowanie zadania do końca 2025 r. Z uwagi na fakt, że czas opracowania dokumentacji 
projektowej wynosi co najmniej 12 miesięcy od daty zawarcia umowy, niezbędne jest przesunięcie 
terminu realizacji zadania na lata 2025-2026. 

Ewa Matera, starszy inspektor 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: EFE23A78-2381-451D-9C50-5770305D46BC. Projekt Strona 1 z 1



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu bielskiego 

Na podstawie  art. 10 ust. 2, art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.), art. 216 ust. 2 pkt 5, art. 220 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Udziela się powiatowi bielskiemu pomocy finansowej w wysokości 10.000,00 zł (słownie: 
dziesięć tysięcy 00/100 złotych) brutto z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Utworzenie 
pracowni rezonansu magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-
Białej”. 

§ 2. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1, zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze 
środków budżetu gminy Buczkowice na rok 2025. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Powiat Bielski, w ramach realizacji zadania mającego na celu zwiększenie efektywności i jakości 
świadczeń zdrowotnych udzielanych pacjentom do 18 roku życia oraz poprawę bezpieczeństwa 
i dostępności do usług Szpitala Pediatrycznego, na które pozyskał środki z funduszu "Polski Ład" 
w kwocie 19 mln zł, planuje między innymi utworzenie pracowni rezonansu magnetycznego wraz 
z wyposażeniem (MRI). Inwestycja ta pozwoli na zrealizowanie tego badania u dzieci w znieczuleniu 
ogólnym (aktualnie pacjenci wysyłani są do placówek m.in. w Katowicach). Koszt zakupu rezonansu to 
470 tys. zł. Starosta Bielski zwrócił się w 2024 r. do gminy Buczkowice o wsparcie finansowe tej 
inwestycji w kwocie 10 tys. zł. Środki zostały zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2025. Celem ich 
przekazania niezbędne jest podjęcie przez Radę Gminy uchwały o udzieleniu pomocy finansowej. 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilkowice 

Na podstawie art. 10 ust. 2, art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. 
Dz.U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.), art. 216 ust. 2 pkt 5, art. 220 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Udziela się gminie Wilkowice pomocy finansowej w wysokości 50.000,00 zł (słownie: 
pięćdziesiąt tysięcy 00/100 złotych) brutto z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji inwestycji 
pn. „Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w Bystrej”. 

§ 2. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1, zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze 
środków budżetu gminy Buczkowice na rok 2025. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Wójt Gminy Wilkowice w 2024 r. zwrócił się do gminy Buczkowice o wsparcie finansowe w realizacji 
remontu skoczni narciarskich w Bystrej, z których w szczególności korzystają zawodnicy skoków 
narciarskich i kombinacji norweskiej LKS Klimczok-Bystra oraz Szkoły Mistrzostwa Sportowego 
w Szczyrku, w tym aktualnie ok. 20 mieszkańców gminy Buczkowice. Jest to jedyny obiekt w okolicy, 
który umożliwia rozpoczęcie treningów tych dyscyplin w najmłodszej grupie wiekowej. 

Gmina Wilkowice pozyskała na ten remont środki z Programu inwestycji o szczególnym znaczeniu 
dla sportu w 2023 r. w wysokości 1,6 mln zł, co stanowi 70% kosztów inwestycji. Wsparcie gminy 
Buczkowice przeznaczone będzie na pokrycie wkładu własnego gminy Wilkowice. 

Udzielenie wsparcia na ten cel zostało przedyskutowane i pozytywnie zaopiniowane podczas 
sierpniowego posiedzenia Komisji Budżetu (...) Rady Gminy Buczkowice. Środki zostały zabezpieczone 
w budżecie gminy na rok 2025. Celem ich przekazania niezbędne jest podjęcie przez Radę Gminy 
uchwały o udzieleniu pomocy finansowej. 

Ewa Matera, starszy inspektor 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 2E19C434-639D-434C-8CF7-C9057DD15BDC. Projekt Strona 1 z 1



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji 

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 14 i art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.), art. 13 ust. 3 i ust. 4e pkt 2 ustawy z dnia 6 kwietnia 
1990 r. o Policji (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 145 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Przekazuje się na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji w Katowicach kwotę 50.000,00 zł 
(słownie: pięćdziesiąt tysięcy 00/100 złotych) na dofinansowanie zakupu pojazdów służbowych dla 
Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej, ze szczególnym uwzględnieniem Wydziału Ruchu 
Drogowego, w tym videorejestratora. 

§ 2. Środki finansowe, o których mowa w § 1 zostaną przekazane ze środków budżetu gminy 
Buczkowice na rok 2025. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Komendant Miejski Policji, celem poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego, planuje w 2025 r. 
uzupełnić flotę bielskiej drogówki o nowy videorejestrator oraz furgon. W związku z tym zwrócił się do 
samorządów z terenu działania Komendy o wsparcie finansowe tego zakupu, gminę Buczkowice 
prosząc o wyasygnowanie 50 tys. zł. 

Środki w tej wysokości zostały zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2025. Celem ich przekazania 
niezbędne jest podjęcie przez Radę Gminy uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na 
Fundusz Wsparcia Policji. 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 29 stycznia 2025 r. 

w sprawie nadania drodze wewnętrznej w sołectwie Buczkowice nazwy: ulica Na Wzgórzu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 13 oraz art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.) oraz art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. 
o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 320 ze zm.), po uzyskaniu zgód współwłaścicieli drogi 
wewnętrznej, uchwala się, co następuje: 

§ 1. Nadaje się drodze wewnętrznej położonej w sołectwie Buczkowice, oznaczonej w ewidencji 
gruntów i budynków jako działki o numerze ewidencyjnym 2763/2, 2759/60, 2759/11, 2759/27, 
nazwę: ulica Na Wzgórzu. 

§ 2. Przebieg drogi wewnętrznej, o której mowa w § 1 przedstawia mapa stanowiąca załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 

 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 8E3CDD5D-13D8-459A-B492-0BCD28884539. Projekt Strona 1 z 3



Załącznik do uchwały Nr ....................

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 29 stycznia 2025 r.
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Uzasadnienie 

Właściciel działek nr 2763/2, 2759/60, 2759/11, 2759/27, położonych w Buczkowicach, 
stanowiących drogę wewnętrzną, zwrócił się do gminy z prośbą o nadanie jej nazwy „Na Wzgórzu". 

Zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy o drogach publicznych podjęcie przez radę gminy uchwały w sprawie 
nadania nazwy drodze wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których 
jest ona zlokalizowana. Wniosek o nadanie nazwy został złożony w formie pisemnej.  

Marcin Jakubiec, starszy inspektor  
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